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COMMISSION ÉLECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE
____________

LAMPES-CHAPEAUX UTILISABLES DANS LES MINES GRISOUTEUSES �

Partie 1: Règles générales �
Construction et essais en relation avec le risque d�explosion

AVANT-PROPOS
1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de normalisation

composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEI). La CEI a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les
domaines de l'électricité et de l'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, publie des Normes
internationales. Leur élaboration est confiée à des comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national
intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, gouvernementales et non
gouvernementales, en liaison avec la CEI, participent également aux travaux. La CEI collabore étroitement
avec l'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées par accord entre les
deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEI concernant les questions techniques représentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d�études.

3) Les documents produits se présentent sous la forme de recommandations internationales. Ils sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniques ou guides et agréés comme tels par les
Comités nationaux.

4) Dans le but d'encourager l'unification internationale, les Comités nationaux de la CEI s'engagent à appliquer de
façon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEI dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entre la norme de la CEI et la norme nationale ou régionale
correspondante doit être indiquée en termes clairs dans cette dernière.

5) La CEI n�a fixé aucune procédure concernant le marquage comme indication d�approbation et sa responsabilité
n�est pas engagée quand un matériel est déclaré conforme à l�une de ses normes.

6)  L�attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
l�objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEI ne saurait être tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEI 62013-1 a été établie par le comité 31 de la CEI: Matériel
électrique pour atmosphères explosives.

Cette version bilingue (2002-02) remplace la version monolingue anglaise.

Elle s�appuie sur une combinaison des concepts de protection cités dans la CEI 60079, par
exemple la sécurité augmentée «e» et la sécurité intrinsèque «i» ainsi que sur l�incor-
poration de l�expérience acquise depuis plusieurs années dans le domaine de la prévention
des explosions de gaz.

Le texte anglais de cette norme est basé sur les documents 31/294/FDIS et 31/311/RVD.
Le rapport de vote 31/311/RVD donne toute information sur le vote ayant abouti à l'appro-
bation de cette norme.

La version française de cette norme n'a pas été soumise au vote.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2003.
A cette date, la publication sera
� reconduite;
� supprimée;
� remplacée par une édition révisée, ou
� amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION
___________

CAPLIGHTS FOR USE IN MINES SUSCEPTIBLE TO FIREDAMP �

Part 1: General requirements �
Construction and testing in relation to the risk of explosion

FOREWORD
1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardization comprising

all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Their preparation is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the subject dealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmental organizations liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaborates closely with the International Organization for
Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by agreement between the two organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters express, as nearly as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendations for international use and are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or guides and they are accepted by the National
Committees in that sense.

4) In order to promote international unification, IEC National Committees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

5) The IEC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity with one of its standards.

6) Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 62013-1 has been prepared by IEC technical committee 31:
Electrical apparatus for explosive atmospheres.

This bilingual version (2002-02) replaces the English version.

It is based on a combination of the protective concepts listed in IEC 60079, for example
Increased Safety �e� and Intrinsic Safety �i� as well as incorporating operating experience
gained over many years in the field of gas ignition prevention.

The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

31/294/FDIS 31/311/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

The committee has decided that this publication remains unchanged until 2003. At this date,
the publication will be
� reconfirmed;
� withdrawn;
� replaced by a revised edition; or
� amended.
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LAMPES-CHAPEAUX UTILISABLES DANS LES MINES GRISOUTEUSES �

Partie 1: Règles générales �
Construction et essais en relation avec le risque d�explosion

1 Domaine d�application

Cette partie de la CEI 62013 spécifie les règles pour la construction et les essais des lampes-
chapeaux utilisables dans les mines grisouteuses (Groupe I � matériels électriques pour les
atmosphères explosives gazeuses comme définies dans la CEI 60079-0). Elle traite
uniquement du risque présenté par une lampe-chapeau de devenir une source d�inflam-
mation. Les règles de la CEI 60079-0 ne s�appliquent pas à moins que cela ne soit spécifié.

La présente norme est aussi applicable pour une utilisation dans les mines qui sont
temporairement mises en danger par la présence d�une atmosphère explosive grisouteuse.

2  Références normatives

Les documents de référence suivants sont indispensables pour l'application du présent
document. Pour les références datées, seule l'édition citée s'applique. Pour les références
non datées, la dernière édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels
amendements).

CEI 60050(845):1987, Vocabulaire Electrotechnique International (VEI) � Chapitre 845:
Eclairage

CEI 60079-0:1998, Matériel électrique pour atmosphères explosives gazeuses � Partie 0:
Règles générales

CEI 60079-7:1990, Matériel électrique pour atmosphères explosives gazeuses � Partie 7:
Sécurité augmentée «e»

CEI 60079-11:1999, Matériel électrique pour atmosphères explosives gazeuses � Partie 11:
Sécurité intrinsèque «i»

CEI 60079-20:1996, Matériels électriques pour atmosphères explosives gazeuses � Partie 20:
Données pour gaz et vapeurs inflammables en relation avec l'utilisateur des matériels
électriques

CEI 60112:1979, Méthode pour déterminer des indices de résistance et de tenue au
cheminement des matériaux isolants solides dans des conditions humides

CEI 60127-2:1989, Coupe-circuit miniatures � Deuxième partie: Cartouches

CEI 60332-1:1993, Essais des câbles électriques soumis au feu � Partie 1: Essais sur un
conducteur ou câble isolé vertical

CEI 60455-1:1998, Composés réactifs à base de résine utilisés comme isolants électriques �
Partie 1: Définitions et prescriptions générales

CEI 60529:1989, Degrés de protection procurés par les enveloppes (Code IP)
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CAPLIGHTS FOR USE IN MINES SUSCEPTIBLE TO FIREDAMP �

Part 1: General requirements �
Construction and testing in relation to the risk of explosion

1 Scope

This part of IEC 62013 specifies requirements for the construction and testing of caplights
for use in mines susceptible to firedamp (Group I � electrical apparatus for explosive gas
atmospheres as defined in IEC 60079-0). It deals only with the risk of the caplight becoming a
source of ignition. The requirements of IEC 60079-0 do not apply unless specified.

This standard is also applicable to caplights intended for use in mines which have become
temporarily endangered by an explosive atmosphere of firedamp.

2 Normative references

The following referenced documents are indispensable for the application of this document. For
dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition of
the referenced document (including any amendments) applies.

IEC 60050(845):1987, International Electrotechnical Vocabulary (IEV) � Chapter 845: Lighting

IEC 60079-0:1998, Electrical apparatus for explosive gas atmospheres � Part 0: General
requirements

IEC 60079-7:1990, Electrical apparatus for explosive gas atmospheres � Part 7: Increased
safety "e"

IEC 60079-11:1999, Electrical apparatus for explosive gas atmospheres � Part 11: Intrinsic
safety "i"

IEC 60079-20:1996, Electrical apparatus for explosive gas atmospheres � Part 20: Data for
flammable gases and vapours, relating to use of electrical apparatus

IEC 60112:1979, Method for determining the comparative and the proof tracking indices of
solid insulating, materials under moist conditions

IEC 60127-2:1989, Miniature fuses � Part 2: Cartridge fuse-links

IEC 60332-1:1993, Tests on electric cables under fire conditions � Part 1: Test on a single
vertical insulated wire or cable

IEC 60455-1:1998, Resin based reactive components used for electrical insulation � Part 1:
Definitions and general requirements

IEC 60529:1989, Degrees of protection provided by enclosures (IP Code)
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3 Définitions

Pour les besoins de la présente partie de la CEI 62013, les définitions de la CEI 60079-0 et
de la CEI 60050(845) sont applicables, ainsi que les définitions indiquées ci-après.

3.1
batterie
deux ou plusieurs éléments connectés entre eux et convenant pour l'utilisation comme source
d'énergie

3.2
boîtier de batterie
enveloppe de la batterie et tout couvercle additionnel fixé à celle-ci

3.3
lampe-chapeau
matériel comprenant un projecteur, un câble de liaison et un ou des accumulateurs dans un
boîtier (voir figure 1)

3.4
élément
ensemble d'électrodes et d'électrolyte contenus dans une enveloppe, qui constitue l'unité de
base d'un accumulateur

3.5
grisou
mélange de gaz inflammables survenant naturellement dans une mine (ayant les caracté-
ristiques données dans la CEI 60079-20)

3.6
élément «étanche»
élément dont l'étanchéité reste assurée quand il fonctionne dans ses limites spécifiées mais
qui permet l'échappement des gaz par un dispositif répétitif ou non d�échappement de la
pression lorsque la pression intérieure dépasse une valeur prédéterminée

3.7
accumulateur
système électrochimique capable d'accumuler sous forme chimique l'énergie électrique reçue
et de la restituer par transformation inverse

4 Généralités

4.1 Enveloppes

4.1.1 Les enveloppes réalisées en alliage léger doivent être conformes au 8.1 de la
CEI 60079-0.

4.1.2 Les enveloppes réalisées en matière plastique doivent être conformes au 7.3 de la
CEI 60079-0.

Si la protection contre l�inflammation par des charges électrostatiques dangereuses est basée
sur la taille, la forme et la disposition, cela doit être vérifié en accord avec une des méthodes
décrites au 10.13.

Dans le cas de l�essai décrit en 10.13.1, la capacité mesurée ne doit pas dépasser 50 pF.

Dans le cas de l�essai décrit en 10.13.2, la plus grande valeur de charge Q1, Q2 ou Q3 ne doit
pas dépasser 60 nC.
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3 Definitions

For the purposes of this part of IEC 62013, the definitions of IEC 60079-0, IEC 60050(845) and
the following apply.

3.1
battery
two or more cells electrically connected and suitable for use as a source of energy

3.2
battery container
battery enclosure and any additional cover attached to it

3.3
caplight
apparatus comprising a headpiece, connecting cable and rechargeable secondary cell(s)/
battery in a container (see figure 1)

3.4
cell
assembly of electrodes and electrolyte in an enclosure which constitutes the basic unit of a
battery

3.5
firedamp
flammable mixture of gases naturally occurring in a mine (having characteristics as referenced
in IEC 60079-20)

3.6
"sealed" cell
cell which remains closed when it is operated within its specified design limits but permits the
escape of gas through either a resetting or a non-resetting pressure release device if the
internal pressure exceeds a predetermined value

3.7
secondary cell or battery
electrochemical system capable of storing under chemical form the electrical energy received
and which can give it back by reconversion

4 General

4.1 Enclosures

4.1.1 Enclosures made of light alloy shall conform to 8.1 of IEC 60079-0.

4.1.2  Enclosures made of plastic material shall conform to 7.3 of IEC 60079-0.

If the protection against ignition by dangerous electrostatic charges is by virtue of size, shape
and layout, this shall be verified in accordance with one of the methods described in 10.13.

In the case of the test described in 10.13.1, the capacitance measured shall not exceed 50 pF.

In the case of the test described in 10.13.2, the highest value of charge Q1, Q2 or Q3 shall not
exceed 60 nC.
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4.2 Les connexions électriques internes doivent être conformes au 4.2 de la CEI 60079-7.

4.3 Les matériaux isolant solides doivent être conformes au 4.5 de la CEI 60079-7.

4.4 Le câblage interne doit être conforme au 4.8 de la CEI 60079-7.

4.5 La lampe-chapeau doit être construite de telle manière que le circuit (sans autre
matériel connecté)

� se comporte comme s'il était uniquement résistif et
� comprenne les moyens pour prévenir l�inflammation du grisou par effets thermiques ou par

des arcs.

4.6 Lorsque la batterie de la lampe-chapeau est également utilisée pour l'alimentation d'un
autre matériel, l'autre matériel doit être conforme aux règles d'un ou de plusieurs des modes
de protection cités dans la CEI 60079-0 et l'association doit être approuvée comme un tout
afin d�assurer que ni la lampe-chapeau ni le matériel n'affecte défavorablement le mode de
protection fourni par chacun.

4.7 Lignes de fuite et les distances dans l�air: toutes les connexions filaires et les pistes de
circuits imprimés qui peuvent affecter le mode de protection procuré doivent être considérées
comme ayant des séparations infaillibles si elles répondent aux exigences suivantes pour les
lignes de fuite et distances dans l�air:

� 1,6 mm dans l�air;
� 0,5 mm au travers d�un isolant solide ou sous un revêtement;
� tous les matériaux d�isolation doivent avoir un indice de résistance au cheminement (IRC)

d�au moins 175 (lorsqu�il est essayé selon la CEI 60112).

4.8 Il ne doit pas être possible d�obtenir un courant plus grand que 50 mA entre deux points
accessibles de la lampe-chapeau lorsque qu�elle est assemblée pour l�utilisation.

5  Protection contre les surcharges

5.1 Une protection contre les surcharges doit être fournie, qui limite efficacement le courant
de décharge à un niveau non susceptible de provoquer l�inflammation d�une atmosphère
rendue dangereuse par le grisou. Une telle protection doit être procurée par un ou plusieurs
des moyens suivants et doit être conforme au 5.2, ou au 5.3 et au 5.4, ou au 5.3 et au 5.5, et
en plus au 5.6:

a) un fusible ou un disjoncteur thermique;
b) le choix d�une batterie possédant des caractéristiques internes telles qu�elle ne soit pas

capable d�enflammer le gaz d�essai lorsqu�elle est essayée conformément au 10.10;
c) une résistance de limitation du courant infaillible conforme au 3.9 de la CEI 60079-11;
d) un dispositif actif de limitation de courant examiné en fonction de la CEI 60079-11.

Si le courant de charge de la batterie traverse le moyen de protection, les caractéristiques
doivent être fonction du plus grand des courants de charge ou de décharge.

5.2 Lorsque le moyen de protection contre les surcharges est un fusible ou un disjoncteur
thermique et que la lampe-chapeau est construite de telle manière que

� la tension nominale ne dépasse pas 6 V;
� l'intensité du courant normal d'utilisation ne dépasse pas 1,5 A;
� la puissance nominale de la lampe ne dépasse pas 6 W
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